

我市开出94张新版《出生医学证明》

和旧版相比,“出生医学证明编号”形式有变

本报讯(通讯员 李炜 记者 苏少静)4月1日,来自渤海新区、黄骅市的胡先生在沧州市妇幼保健院,为宝宝领取了第七版《出生医学证明》(右图)。据悉,这是我市开出的首张新版《出生医学证明》。

当天上午8点,在沧州市妇幼保健院的《出生医学证明》自助打印机前,胡先生在工作人员的指导下,通过刷身份证、人脸识别、核对新生儿出生信息并进行电子签字确认,成功打印出女儿的《出生医学证明》。

得知自己拿到的是全市首张新版《出生医学证明》,胡先生很开心。“这是送给宝宝的一份特别的礼物,非常有意义。”胡先生满脸喜悦,将手里的《出生医学证明》看了一遍又一遍。

胡先生告诉记者,3月28日,他的妻子在沧州市妇幼保健院生下了小宝宝,4月1日出院。

据了解,《出生医学证明》是证明新生儿出生时的健康及自然状况、血缘关系以及申报国籍、出生登记取得公民身份的法定医学文书,也是新生儿落户、

儿童上学、户口迁移等业务办理的重要依据。

据介绍,第七版《出生医学证明》仍为A4纸大小,延续以前的一式三联版式,变更了第六版正页、副页和存根三联右下方的“出生医学证明编号”表示形式,由“1位字母9位数字”变更为“1位字母9位数字条形码”,并将此区域底色由绿色改为黄色。

据统计,截至昨日,我市已开出94张新版《出生医学证明》。



李炜 摄



大学生村医进村来

4月1日,盐山县孟店镇东大辛村大学生村医赵磊(右)在村卫生室整理村民健康档案。

近期,盐山县招聘了一批大学生村医,充实了乡村卫生健康人才队伍,提升了村级卫生室技术能力和服务水平。这些大学生村医纳入乡镇卫生院编制统一管理,落实相关待遇保障与激励政策,让大学生村医干得好、留得住,更好地服务基层群众。

新华社发(傅新春 摄)

沧州博物馆举办“花朝节”特色文化活动

本报讯(记者 张倩 通讯员 邢雨龙)4月2日,恰逢农历“花朝节”,沧州博物馆举办了“且向春风迎花朝”特色文化活动。

据介绍,“花朝节”是中国百花的节日,一般在农历二月举行。沧州博物馆此次推出“花神”巡游、汉服游园会、非遗展演、文创市集等活动,邀请市民参与。“我扮演的是二月‘花神’。二月的当令花卉是杏花。”就读于上海戏剧学院的高辰说,二月“花神”在传统文化中,常被用来表达对美好生活的向往。

活动现场,展示了京梳子制作技艺等非遗项目。沧州博物馆还邀请专业人士,现场教市民插花、画纸鸢。

肃宁 货车违法载人司机受到查处

本报讯(记者 代苗 通讯员 苏颖娜)近日,一名男子坐在货车车斗内,被肃宁交警依法查获。他竟表示自己当时在看货,怕货物掉下车。

事发当日10时许,肃宁县公安局交警大队交警在肃献线执勤时,发现一辆货车的车斗里蹲着一个人,当场将该车依法拦停。

交警询问得知,该车刚从山东省德州市拉货回来。核载3人的驾驶室内,坐满了3人。货车司机刘某某担心货物散落,让搭乘人员吴某某坐在货车车斗内。吴某某考虑到路途并不远,没有拒绝。谁知车辆刚行驶到肃宁县境内,就被交警查个正着。

交警依法对刘某某处以罚款500元、驾驶证记3分的处罚。

沧州市文创大赛启帷

20多种文创产品亮相

本报讯(记者 张倩 通讯员 杨天宇)4月1日,第五届河北省文创和旅游商品创意设计大赛大运河专场暨沧州市文创大赛在百狮园启帷,20多种独具特色的文创产品亮相。

活动当天,20辆仿古车展在百狮园码头一字排开。杂技文创车内,各种杂技道具让人目不暇接;铁狮子冰淇淋车内,文创雪糕造型别致;鸭梨家居文创车内,鸭梨公仔、抱枕等创

意十足……

据介绍,此次大赛由市文广旅局、市工信局等部门联合举办,以“大美运河·沧州游礼”为主题。大赛设工艺美术类、文化文物类、民俗艺术类等16个类别,广泛征集具有沧州特色的文创产品,将持续到6月份。

此次大赛创新办赛形态,将宣传推广、学习交流、市集售卖、招商签约等融为一体,助力沧州文创产业发展。

沧州中国画写意艺术研究会

举办尹默追思会

本报讯 4月2日,沧州中国画写意艺术研究会在尹默艺术馆举行著名国画大师尹默去世周年追思会。

尹默原名尹德年,1941年出生。他1958年考入天津美术学院,踏上了对中国画写意艺术的求索之路。60多年来,他笔耕不辍,锐意进取,其作品雄浑苍厚、笔墨华滋,享誉中国画坛。

追思会上,大家通过回顾尹默的人生经历、创作成果和

传艺授徒的往事,学习他精益求精、严谨治艺、坚持原则的精神和坦荡无畏的胸怀,追忆他关爱后辈成长、无私传授技艺的责任担当,表达对他的深切怀念和哀思。

沧州中国画写意艺术研究会会长王君表示,组织举办此次追思会,旨在缅怀追忆尹默先生,弘扬中国画写意精神,推动沧州文化事业的发展。

杨芝东

泊头警方开展“禁种铲毒”专项行动

集中销毁1000余株罂粟

本报讯(记者 鹿维双 通讯员 陈起艳)3月30日,泊头市公安局禁毒大队民警在某公司焚烧炉中,集中销毁依法铲除的1000余株罂粟(右图)。

今年以来,泊头市公安局禁毒大队联合禁毒办、派出所等,利用毒品原植物罂粟开花结果便于识别的时机,对罂粟种植情况进行全面摸排,加大打击力度。同时,开展“禁种铲毒”专项行动,向群众广泛宣传禁毒知识,增强群众的法治观

念和禁毒意识。

据了解,一些种植者种植毒品原植物,是因为轻信民间“土方”,认为罂粟可以治疗牙疼、咳嗽、腹泻等。还有人为了“提味儿”,用罂粟壳炖肉、熬汤。

警方提醒市民,私自种植罂粟即构成违法,种植超过500株则构成刑事犯罪,若在收获前自动铲除可免于处罚。市民如发现有人种植罂粟,要及时向警方举报。



本报通讯员 摄